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sicurare loro i mezzi di vita , cui assoluta-
mente non possono sodisfare gli stipendi 
e le disposte indennità. 

« Berenini , Toscano, Tasca, De Fe l i ce -
Giuffrida, Yalignani, Dello Sbarba , 
Marchesano, Drago, Basile, Bertesi ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni, t es te 
lette, saranno inscrit e all 'ordine del giorno 
e svolte al loro turno ; così pure le inter-
pellanze, qualora i ministri, a cui sono di-
rette, non vi si oppongano nel termine re-
golamentare. 

Quanto alle mozioni delle quali si è data 
le t tura , perchè munite di dieci firme, si 
stabilirà, a suo tempo, d'accordo col Go-
verno, quando si dovranno discutere. 

Rivolgo ialine alla stampa il consueto 
cordiale saluto. 

La Camera sarà riconvocata a domicilio. 
(Al momento che il Presidente lascia il suo 

seggio la tribuna della stampa applaude vi-
vamente). 

La seduta è tol ta alle 20.40. 

Risposta scritte ad interrogazic ni. 
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— Al ministro della guerra. — 
« Per sapere se non creda di assegnare ai 
Eea l i carabinieri comandati nella zona di 
difesa del circondario di Pallanza, la in-
dennità di serv zio protezione ferroviaria; 
o quanto meno quella di accantonamento, , 
trovandosi in condizioni di maggiore disa-
gio di tant i aliri che fruiscono di altre in-
dennità «. 

R I S P O S T A . — « C o l d e c r e t o l u o g o t e n e n -
ziale 4 gennaio ultimo scorso, D. 6, e eoa 
successivo decreto, fat to di concerto col 
ministro del tesoro, è stata riordi ata t u t t a 
la materia delle indennità di guerra e delie-
varie concessioni fa t te in dipendenza dello 
stato di guerra, unificandosi così tu t te le 
disposizioni date in proposito. 

«. In seguito a ciò, ai carabinieri R e a l i 
vengono a spettare o le indennità di guerra, 
o il t ra t tamento dei militari in servizio 
nelle retrovie, o un soprassoldo giornaliero 
speciale di 40 centesimi, secondo le località, 
nelle quali sono chiamati a prestare ser-
vizio. 

« Dato il carattere generale della ac-
cennata graduazione di t ra t tamento , che è 
commisurato alle esigenze nelle sinaole-
zone, non sarebbe possibile stabilire uno 
speciale t ra t tamento per una determinata-
località. 

a II ministro 
« M O R R Ò N E » . 

— Al ministro della guerra. — 
« Per sapere se non creda necessario ri-
parare alla strana ed-ingiusta disparità di 
t ra t tamento che si verifica nel personale 
tecnico ed amministrativo delle ferrovie 
dello Stato, e per la quale si continua a ne-
gare l 'esonero agli agenti in pianta stabile 
r ichi imat i alle armi al principio delle osti-
lità, ed a quelli stessi riconosciuti perma-
nentemente inabili alle fat iche della guerra, 
e r ichiamati a prestar servizio per t u t t a la 
durat a della licenza di convalescenza ; men-
tre l'esonero viene concesso largamente ad 
agenti in prova e perfino ad avventizi as-
sunti in sostituzione degli agenti stabili ri-
chiamati alle armi ». 

RISPOSTA. — « Giusta le tassative dispo-
sizioni che regolarne le dispense dalle chia-
mate alle armi per ragioni d'impiego, la di-
spensa può essere concessa soltanto a coloro 
i quali ne abbiano titolo al momento delia 
chiamata alle armi, e non già a coloro che 
già si trovano da tempo più o meno lungo 
incorporati . 


